

Norteamérica cambia de rumbo

En los últimos tiempos, Norteamérica —o más concretamente el presidente Roosevelt— había dado en la flor de abandonar la separación en que vivía con relación a la política de Europa, y se había dado a trazar caminos y enviar mensajes a las naciones europeas, como un tutor malhumorado pudiera hacerlo con sus pupilos.

Resultado de esa política fué una campaña contra Roosevelt en el interior de la Unión, y un palmetazo oportuno dado por Hitler en un discurso, que sirvió de contestación a uno de los mensajes del presidente yanqui, que se metió a arreglar la casa de los demás, cuando en la propia tenía bastante que hacer.

El mar Atlántico es un ancho foso, que no puede ser llenado fácilmente ni con las modernas líneas de navegación, que han sido inauguradas entre Yanquilandia y el Viejo Continente. Por eso toda ayuda actual —y las ayudas en estos tiempos azarosos se entienden para casos de guerra— que Norteamérica quisiera prestar a las potencias europeas, tenía que ser débil, ya que no es fácil que se presente la ocasión de la Gran Guerra, en la que los yanquis pudieran llegar a Europa cuando los contendientes se hallaban prácticamente inutilizados.

Norteamérica —el presidente

Roosevelt— desde hace poco tiempo ha iniciado una política distinta. Europa va perdiendo interés para los yanquis. Y se va frenando la verborrea presidencial y ministerial con que hicieron ladrar a las radios y gemir a las prensas. ¿Qué ha ocurrido para este cambio tan rápido?

Acaso haya influido en él la proximidad de las elecciones presidenciales, que aconsejan no irritar a las masas de votantes, que son enemigas de la guerra y que saben que sólo a la guerra tendían las últimas posturas del presidente.

Pero acaso hayan influido también mucho las voces de protesta que se alzaron en Europa contra esa política de consejeros contra la voluntad de los aconsejados.

Por otra parte, ha sido de la misma América de donde han salido voces de protesta y actitudes que mostraban a las claras la desconfianza que inspiraban los propósitos del presidente Roosevelt.

Así ha ido Norteamérica dando marcha atrás en su política exterior, hasta llegar a aprobar de nuevo la ley del embargo de armas, y a mostrarse razonable en el Extremo Oriente, hasta merecer los elogios de sus más suspicaces vecinos los japoneses.

Breve crónica internacional

Otra vez Dantzig en primer lugar

Quizás obedeciendo a una consigna, los periódicos democráticos han olvidado un tanto el conflicto de Tien Tsin, y vuelven a ocupar el primer plano el nombre de Dantzig, que se destaca de nuevo en el cielo tormentoso de Europa.

Dantzig, la ciudad alemana de las bocas del Vístula, ha dado mucho que hablar desde el final de la Gran Guerra; desde que la Sociedad de Naciones se sirvió de ella para mantener separadas a Alemania y Polonia. En los primeros tiempos, cuando germanos y polacos desarrollaban una política de acercamiento, la ciudad libre vivió tranquila y feliz; pero los últimos acontecimientos, que están en la memoria de todos, tales como la anexión de Memel y la disgregación de Checoslovaquia, incitaron a Inglaterra a colocarse en las posturas que hoy ocupa, y bien pronto supo enturbiar las relaciones entre la gran Alemania y la impresionante Polonia.

Las grandes democracias se dedican a recordar toda la historia pasada, y han llegado a afirmar rotundamente "que la menor acción sobre Dantzig sería la guerra". Y a nosotros se nos ocurre preguntar, ¿y si se resuelve por espontánea decisión de la ciudad libre de Dantzig?

Recientemente la Prensa inglesa se preguntaba si era cosa de hacer matar por Dantzig. Las respuestas variaron desde el sí rotundo de las izquierdas hasta el categórico no de las derechas; mientras que la Prensa polaca recogía esta pregunta, y manifestaba a gritos que para los ingleses matarse por Dantzig era tanto como matarse por el Mediterráneo.

Nosotros ya descansábamos un poco, viendo la atención desviada hacia Tien Tsin; pero la Sociedad de Naciones, en su rápida caída, no quiere que se olvide este problema de Dantzig, en el que ve su única continuación.

A Roosevelt le fallan los planes

EL ACUERDO DE LA CAMARA AMERICANA IMPIDE QUE SEA APROBADO EL PROYECTO DE ANULACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD, TAL COMO LO DESEABA EL PRESIDENTE

WASHINGTON, 1.—Los periódicos yanquis comentan la derrota de que ha sido objeto en la Cámara el presidente Roosevelt, ya que derrota ha sido el que la Cámara se haya pronunciado por mantener la ley de neutralidad casi en su totalidad, manteniendo el embargo de armas para los países que declaren la guerra oficialmente.

De esta prohibición de envío de

armas se exceptúan los aviones. El mismo presidente de la mayoría se dirigió a los miembros de la misma para pedirles que retirasen el proyecto de anulación del embargo de armas.

En los Estados Unidos se considera este acuerdo de la Cámara como un deseo de evitar los conflictos que puedan promoverse en el mundo, cuando para ello se contase con el apoyo material de Norteamérica.

El presidente Roosevelt ha tenido que ceder en sus planes ante la presión que le fué hecha por elementos pacifistas.

Francia teme la guerra

Y SE PREPARA ACTIVAMENTE PARA HALLARSE SUFICIENTEMENTE ARMADA EN EL CASO DE UN CONFLICTO

PARIS, 1.—En los círculos políticos parisienses se comenta el hecho de que el Gobierno francés muestre una gran nerviosismo estos días, como si temiera un conflicto bélico.

El Consejo de Ministros celebrado hoy por el Gobierno ha sido dedicado a estudiar el problema de Dantzig, y las relaciones que Inglaterra y Francia debían mantener respecto a este asunto.

Daladier ha dado cuenta también de las conversaciones que sostuvo con el embajador de Inglaterra en París y con el embajador de Francia en Varsovia.

Por de pronto, el "Diario Oficial" publica hoy un decreto por el cual se procede a la emisión de bonos de la Caja autónoma para la defensa nacional, bonos que serán pagados a un tres y medio por cien, como el alcance de la emisión. Como el alcance de la emisión es ilimitado, se espera que sean cubiertos varios miles de millones.

Este decreto viene a confirmar los acuerdos del Consejo de Minis-

tros, que han previsto la necesidad de que el ministro de Finanzas arbitre recursos para que la nación francesa pueda en todo momento disponer de fondos para atender a las necesidades que plantee la defensa nacional.

ES PROCESADO UN PERIODISTA DE AJACCIO POR SU CAMPAÑA CONTRA FRANCIA

AJACCIO, 1.—Las autoridades francesas han acordado proceder a la detención y procesamiento del periodista Pietro Rocca, director de un periódico nacionalista sardo, acusado de haber publicado artículos y dibujos en su periódico, en los que se atacaba a la nación francesa.

El procesamiento del periodista nacionalista ha causado un profundo malestar en la isla.

El Progreso

DIARIO DE LUGO

Domingo 2 de Julio de 1939
AÑO XXXII—NÚM. 13.428

Año de la Victoria

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4—Telef. 55—Apartado, 5

Se ha celebrado la boda de la princesa Irene de Grecia

A la ceremonia asistieron varios soberanos, príncipes, autoridades e invitados. Un público numerosísimo aclama a los nuevos esposos

LA BODA DEL DUQUE DE ESPOLETO

FLORENCIA, 1.—En la iglesia de Santa María dei Fiori de esta ciudad ha tenido lugar esta mañana la solemne ceremonia de la celebración del matrimonio de la bella princesa Irene de Grecia con el duque de Spoleto.

En la Plaza del Duomo se hallaban representaciones de la Marina, Ejército, Aviación, y Milicias, y en torno a la iglesia prestaban servicios marineros, así como en el interior del templo.

El maestro de ceremonias del Palacio Real esperaba a los regios huéspedes de Florencia que habían de asistir a la ceremonia.

A las diez de la mañana llegaban los príncipes de Piemonte, llegando luego los reyes emperadores de Italia, el duque de Aosta, la reina Juana de Rumania, los

príncipes Jorge y Pablo de Grecia, y finalmente, del brazo de su madre la duquesa de Aosta, el duque de Spoleto, y del brazo de su hermano el rey de Grecia la princesa Irene.

Las bandas ejecutaban los himnos nacionales de los varios países, mientras los cañones hacían las salvas de ordenanza.

La princesa lucía un hermoso traje blanco y unas artísticas y antiguas joyas.

Dentro de la iglesia se habían levantado tribunas donde se hallaban los soberanos de varias naciones, los príncipes, ministros de Italia, etc.

Al lado de los prometidos se habían colocado, como testigos de la boda, la duquesa de Aosta, el duque de Piemonte y los príncipes Jorge y Pablo de Grecia.

Bendijo la unión monseñor Beccaria. El duque de Spoleto, previa

la autorización del rey emperador, confesó el "SÍ" de rubrica, que también fué contestado por la princesa Irene, después del permiso dado por su hermano el rey Jorge de Grecia.

Monseñor Beccaria pronunció unas breves palabras de salutación y de parabién a los nuevos esposos.

Terminada la ceremonia el rey emperador firmó el acta, organizándose el desfile. En la puerta de la iglesia los nuevos esposos se vieron obligados a saludar durante un rato a la multitud que les aclamaba.

Más tarde, la Casa de Aosta, en uno de los hoteles de la ciudad, ofreció un banquete a los personas reales y príncipes que asistieron a la ceremonia.

Los nuevos esposos salieron a la tarde de Florencia para iniciar su viaje de novios.

La Virgen de Covadonga en Gijón

GIJON, 1.—Ayer noche fué conducida la Virgen de Covadonga en procesión hasta las ruinas del Cuartel de Simancas, seguida de un público numerosísimo, que rezó el rosario por las calles.

Ante las gloriosas ruinas del Cuartel de Simancas, el alcalde de la ciudad pronunció unas palabras, ofreciendo los héroes que allí cayeron a Nuestra Señora de Covadonga.

Esta mañana a las ocho salió la Virgen procesionalmente hacia el pueblo de Candás, acompañada por un público muy numeroso.

Un ataque a los políticos franceses

"SERIA DE DESEAR QUE FRANCIA TUVIERA UN POLITICO CON LOS MISMOS DESEOS DE STALIN"—DICE UN PERIODICO FRANCÉS

PARIS, 1.—En uno de los periódicos parisienses se publica un interesante artículo en el cual se hace el estudio de la actual política de Stalin frente a los deseos de Inglaterra y Francia.

El periódico dice que Stalin se acerca a las potencias democráticas, cuando, lógicamente, debiera estar más cerca de los países totalitarios. E incluso puede afirmarse que en la realidad tiene más interés en acercarse a éstos que a aquéllas.

Pero Stalin hace un doble juego. Y lo hace con objeto de hacer que las potencias democráticas se debiliten. En caso de una guerra con Alemania, Stalin no tendrá mucho interés en salvar a las potencias democráticas occidentales, que son una barrera para la expansión comunista.

Desde el punto de vista de Stalin, su juego es natural e incluso puede decirse que patriótico.

Por eso—dice el articulista—de-searíamos que en Francia se hiciera lo mismo que Stalin hace, pero con la finalidad distinta. Si Francia tuviera un político como Stalin, Francia pudiera avanzar con pasos más seguros. Pero hoy Francia sigue los caminos que otros le trazan. Y esos caminos no pueden nunca conducir al triunfo de Francia.

Chang-Kai-Check pide la paz

LONDRES, 1.—Noticias recibidas a última hora de Nanking y Shanghai dan cuenta de que ha estallado una violenta revuelta en Chun-King, donde se halla el Cuartel general de Chang-Kai-Check con carácter provisional, añadiendo dichas informaciones que han partido dos representantes para tratar con los japoneses de la paz.—Mencheta.

La situación en el Extremo Oriente

OTRA VEZ SE INICIA EL BLOQUEO RIGUROSO DE TIEN-TSIN POR PARTE DE LOS JAPONESES, DISGUSTADOS POR LA ACTITUD DE INGLATERRA

TOKIO, 1.—Según una información de la agencia Domei, las autoridades militares japonesas, independientemente de las conversaciones que puedan llevarse a cabo en Tokio, han vuelto a ejercer el bloqueo riguroso de la Concesión británica de Tien-Tsin.

Según informa la mencionada agencia, las autoridades militares japonesas se muestran disgustadas porque los ingleses, en vez de modificar su actitud de acuerdo con la de los japoneses, continúan prestando su ayuda a los partidarios de Chang-Khai-Check y desarrollando una campaña antijaponesa.

En vista de ello los japoneses han acordado no cesar en el bloqueo, entretanto no cese la actitud de los ingleses.

El Conde Ciano a España

MADRID, 1.—Noticias recibidas de Roma en relación con el viaje a España del conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores de Italia, dan cuenta de que después de haber desembarcado en Barcelona visitará Tarragona y Valencia, yendo después a San Sebastián para seguir, por vía Burgo, a Madrid, donde asistirá a las fiestas nacionales.

Finalmente visitará el conde Ciano de regreso a su país.

Se considera probable que en su viaje por España, sea acompañado del conde Ciano por el ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer.—Mencheta.

La acción antitarquica de Italia

EL NITRATO DE AMONIACO PODRÁ SER UTILIZADO COMO FERTILIZANTE Y COMO EXPLOSIVO

ROMA, 1.—En la Cámara de los fascios y Corporaciones se ha celebrado una reunión presidida por el ministro de Corporaciones, señor Lantini, en el que se estudiaron los proyectos presentados por los técnicos, según los cuales se logrará que el nitrato de amoniaco, utilizado como fertilizante, pueda ser también utilizado como explosivo.

La clausura de la Exposición de Arte Sacro

MADRID, 1.—En el Ministerio de Educación Nacional han facilitado una nota dando cuenta de que la Exposición Internacional de Arte Sacro será clausurada el día 6 de agosto próximo.—Mencheta.

Cotizaciones de moneda extranjera

BURGOS, 1.—Cambios de compra de moneda extranjera, de acuerdo con los disposiciones oficiales vigentes:

Francos, 24.
Libras, 42,45.
Dólares, 9,05.
Liras, 45,45.
Francos suizos, 204.
Francos belgas, 164.
Escudos, 35,80.
Reichsmark, 3,45.
Florines, 4,80.
Peso, 2,08.
Coronas suecas, 2,18.
Coronas noruegas, 2,13.
Coronas danesas, 1,89.
Divisas de libre importación, voluntaria y definitivamente:

Francos, 30; libras, 63,05; dólares, 11,36; francos suizos, 255; escudos, 48,25; pesos, 2,60.—Mencheta.

Disposiciones del Boletín del Movimiento

BURGOS, 1.—El "Boletín del Movimiento", inserta en su último número las siguientes disposiciones:

Orden para aplicación del subsidio del ex combatiente.

Otra encomendando a la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles la organización de campamentos de verano.

Autorizando a los funcionarios oficiales que presten sus servicios en el extranjero para llevar sobre el uniforme de la Organización, bordado en oro, el emblema de la Delegación Nacional para el Exterior.

Nombramiento de secretario de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho a favor de don Angel Enciso Calvo.—Mencheta.

España necesita ORO No se lo niegues

El heroico y callado sacrificio del clero español

Por A. de Castro Albarrán

Terminó la guerra y pasaron las fiestas de la Victoria. Ahora ya tranquilos los espíritus y serenos los ojos, tendremos que ir enfrentándonos con los problemas y buscándonos solución. Uno de estos problemas, de los que más, es, indudablemente, el de la situación económica de nuestro clero.

Seguros estamos de que a esta magna cuestión no sólo se le ha de buscar—quizá se le busca o se le ha buscado ya—sino que se le ha de dar cumplida y reparadora solución. La Iglesia la anhela y se preocupa de ella. Tampoco al Estado le es indiferente a la cuestión.

Allá, por sus buenos tiempos desamortizadores, decía ya Martínez de la Rosa: "La institución del Clero es una institución que tiene sus raíces en los corazones de los españoles. Estos profesan la Religión católica: la religión necesita culto y el culto ministros; sin eso no hay religión ni nada". Mejor que Martínez de la Rosa, se sabe y siente esta gran verdad nuestro Caudillo. ¿Qué duda cabe de que conforme a ella obrará y su espada triunfadora cortará también este nudo enojoso que tanto ha dificultado, durante casi un siglo, la vida del Catolicismo español y que, desde los días infaustos de la República, ha sido un verdadero dogal apretado al cuello de nuestra Iglesia?

ven y tienen su vida consagrada a los quehaceres de su ministerio, sino solamente aquellos que estaban en posesión legal de su cargo en 1931. En segundo lugar, la parte que corresponde a los que resultaron beneficiados con el legado de Lerroux no es, ciertamente, para echar las campanas a vuelo. El promedio de esta asignación ascendió, hoy todavía, a unas cincuenta o sesenta pesetas mensuales.

Cincuenta o sesenta pesetas mensuales es, al presente, la base de sustentación de nuestros sacerdotes. Me parece que si hay derecho para hablar del sacrificio heroico del Clero Español.

Como ahora no trato de hacer un estudio exacto de la situación económica de los sacerdotes españoles, no quiero ni recoger siquiera la simpleza de los que piensan que nuestros sacerdotes resquebrajan su situación mediante "moderados" estipendios y derechos que acumulan. Hace unos días me atreví a pedir a un sacerdote de pueblo que me mostrara el cuaderno donde apuntaba sus ingresos. Durante el último mes, la totalidad de estas ingresos—estipendios de misas, suscripción del pueblo y derechos parroquiales—había ascendido a la enorme suma de "doce pesetas".

Ahora bien, ¿cómo ha soportado nuestro Clero este sacrificio? Con una abnegación ejemplar. Con una resignación heroica. Con un silencio que sería inexplicable, si no le inspirase una virtud profunda. Ellos, con más derecho que nadie, hubieran podido manifestar su triste situación, lamentarse, pedir. No han hecho sino callarse. No han planteado problemas. En vez de agobiarse con quejas y peticiones, mientras llevaban sobre sus hombros la cruz de su pobreza, han sido los primeros en ponerse al lado del Caudillo, en ayudar a la Patria.

En 1793, sólo el Cabildo de Toledo dio para gastos de la guerra contra los franceses cinco millones de reales. Al año siguiente, entregó, con el mismo fin, treinta y ocho arrobas de plata. Ahora el clero español no podía dar para la guerra ni millones de reales, ni arrobas de plata, porque no tenía nada de eso. Pero ha sido de más valor esta donación de sí mismos que han hecho a España nuestros sacerdotes con la magnánima generosidad de su silencio.

Que se sepa, pues, que se conozca, siquiera, el heroico y callado sacrificio del Clero español. Mientras duró la guerra y ahora que ya ha llegado la paz. Las campanas de todas las torres acaban de desatarse en jubilosos repiques triunfales. Si todos los españoles hubieran sabido escuchar esos repiques, en cada uno de ellos hubiesen oído una vibración un poco más triste, y esa vibración les hubiese contado que, al pie de cada una de esas torres, bajo la ancha alegría de la campana jublosa, había un sacerdote desamparado... en la miseria...

Nosotros tenemos la seguridad de que el olvido no ha llegado allí, donde, en último término, interesa más que este sacrificio se conozca y se mida, pero es también indudable—lo repetimos—que son no pocos los españoles que parecen no darse cuenta de la angustia en que viven sus sacerdotes. Y esto no debe ser. Esa inconsciencia y ese olvido son un crimen... Y son... uno de los planes de la revolución impía!

Ya Balmes lo dijo: "La cuestión de los bienes del Clero es la cuestión del sistema revolucionario".

"Es una especie de barómetro para determinar con exactitud el estado de la atmósfera política".

Es, pues, de esperar, confiadamente, que, como ha ido sucediendo con otras cuestiones de carácter político-religioso, también a este problema le llegará su hora. Y aun nos parece que los llamados a resolver se dan cuenta exacta de que es cuestión que no admite espera. Esta conciencia, que no podemos menos de suponer en todos aquellos que han de intervenir en el asunto, hace, ciertamente, innecesaria, por nuestra parte, la alegación de estímulos y argumentos para acelerar la hora de la ansiada solución.

Pero, eso, sí; mientras esa hora llega, deberá sermos lícito levantar un poco la voz y decir a España el heroico y callado sacrificio que viene ofreciendo y ahora mismo ofrecen a Dios, a la Iglesia y a la Patria nuestros sacerdotes.

Porque pienso que no son pocos los españoles que ignoran este sacrificio. Tiempos hubo en los que el asunto produjo gran alboroto; pero hoy ya parece un poco relegado al olvido y aun es, sin duda, para muchos cosa resuelta y arreglada. No, de ninguna manera. Todavía, los veinticuatro o veinticinco mil sacerdotes que nos ha dejado vivos la revolución roja, arrastran, en lo económico, una vida tan miserable que, por verdadero milagro de Dios, no se mueren de hambre. Nuestra guerra y nuestro triunfo parecen alejar ya mucho de nosotros aquellos tiempos de euforia republicana, de los cuales principalmente arranca esta gran vergüenza. Mas no quedan tan lejos que nuestros sacerdotes hayan dejado de saborear las amargas consecuencias de aquella euforia. La República, "amiga y redentora de los pobres", dejó a nuestro pobre clero sin pan. Sin pan continúa. Hubo, es verdad, un momento, allá por 1934, en el que la República de Lerroux se sintió "generosa" y, en concepto de "haber pasivos",—suprema vergüenza para los progenitores del invento y máxima humillación para la Iglesia—votó una ley que concedía al clero un presupuesto anual de diez y seis pomposos millones de pesetas. Esta ley dio, quizás a nuestros sacerdotes la sal y el agua, pero no llegó a darles el pan. Ni casi las migajas del más humilde y cotidiano pan. En primer lugar, de aquellos famosos diez y seis millones no participan todos los sacerdotes que hoy vi-

El Reumatismo es curado con URODONAL

Venta en todas farmacias

Normas para circulación de artículos y establecimiento de ración-tipo

BURGOS, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras de menor interés, las siguientes disposiciones:

Orden sobre la administración de bienes de los declarados responsables políticos y de partidos y grupos declarados fuera de la ley. Admitiendo sin sanción al ejercicio de sus funciones a varios funcionarios de Justicia que se relacionan.

Orden de Industria y Comercio regulando la distribución de productos alimenticios.

Se fija la ración individual que corresponde al hombre adulto de cada artículo sometido a racionamiento, que es como sigue:

Pan, 400 gramos; patatas, 250; legumbres secas, 100; aceite, 50; café, 10; azúcar, 30; carne, 125; tocino, 25; bacalao, 75; pescado fresco, 200.

Las raciones-tipo para niños y niñas hasta catorce años, serán diariamente el sesenta por ciento de las correspondientes a los adultos; para la mujer adulta el 80 por 100 de la del hombre de la misma edad; y para hombres y mujeres de sesenta años en adelante el 80 por 100 de la que corresponde a un adulto.

Estas raciones-tipo únicamente se fijan para regular la distribución de cada artículo sometido a racionamiento, sin que precepte que cada una de estas raciones se de diariamente.

Por otra orden de Industria y Comercio se determinan las mercan-

cias que para el comercio interprovincial requieren temporalmente autorización para circular expedida por la Comisaría Provincial de Abastos, y que son las siguientes:

Patatas, arroz, garbanzos, judías, lentejas, azúcar, café, aceite, piensos, ganado vacuno, lanar y de cerda, carne congelada, tocino, bacalao, huevos y leche condensada.

Los restantes artículos de subsistencia y de uso y vestido quedan considerados de libre tráfico, de acuerdo con las normas que se insertan.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN, 1.—El director de la Oficina Italiana de Prensa ha dirigido a los periódicos españoles un cariñoso escrito de despedida, en el cual dice que parte llevando los más bellos recuerdos de su estancia en España.—Mencheta.

Crónica Judicial

UNA AGRESION

Ayer compareció en la audiencia ante el tribunal de derecho, Manuel Rodríguez, para responder de un delito de lesiones por el que había sido procesado en el juzgado de Quiroga.

NOTICARIO LOCAL

Datos meteorológicos correspondientes al día 1 de julio de 1939: Temperatura máxima, 25 grados.

Temperatura mínima, 7,5 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, Norte.

Estado del cielo, nuboso. Humedad del aire, 53 por 100.

Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento en la Plaza de España, desde las 12,30 a las 14 del día de hoy.

Primera parte.—"Suspiros de España" (pasodoble), Alvarez; "En las estepas del Asia Central", Boin; "Escenas del Cáucaso", (Suite), Iwanow.

Segunda parte.—"Pan y toros" (selección), Barbieri; "La dolorosa" (fantasía), Serrano.

Hoy corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Jesús Alvarez Somoza, en la Plaza de España, y a la de la señora

viuda de Pedrosa Pérez, en la Plaza de Santo Domingo.

El turno de guardia durante la noche corresponde a la farmacia de don Jesús Alvarez Somoza, en la Plaza de España.

Está encargado de predicar los sermones de la novena que en honor a la Santísima Virgen del Carmen comenzará a celebrarse el día 8 del actual en su capilla, el canchiller del Obispado, don Miguel Novoa Fuentes.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público, 3.680 kilos de pescado.

Han sido multados por la Alcaldía de esta capital por infracción de las Ordenanzas municipales, Doctores Rodríguez Gómez, Rosa Rodríguez, Manuela Somoza, Felipe Bárcena y Manuel Somoza.

En la oficina del jefe de la Policía urbana se hallan unos espejuelos que fueron hallados en la vía pública.

Crónica de sociedad

PRIMERA COMUNION

En la iglesia de PP. Franciscanos, delicadamente adornada, el jueves recibieron por vez primera el pan de los ángeles, las angelicales niñas Charito y Julita Mourello Castedo. Dió la comunión el reverendo padre Esteban María Alvarez, quien dirigió un emotivo fervor a las nuevas comulgantes.

A las muchas felicitaciones que recibieron las niñas y sus padres nuestros buenos amigos los señores de Mourello-Castedo, unimos la nuestra cariñosa.

Remedios Diaz VIUDA DE VIJAS PROFESORA EN PARTOS Auxiliar en Medicina y Cirujía INYECCIONES Ronda de los Caídos de F. E. T. y de las Jons, número 84-1. Frente a la Puerta de San Fernando)

Boletín Oficial de la provincia Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente: Circular del Gobierno civil sobre reintegros en documentos oficiales cursados a la Superioridad por los ayuntamientos.

Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 10 de junio último. Edicto del ayuntamiento de Pol sobre la habilitación de un crédito.

A. Grandío MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirujía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1 LUGO

Gobierno militar El marinero de primera de la Armada, Silverio López Fernández, que procede de la Base Naval de Bicerta y ha sido pasaporteado para esta provincia por el Departamento Marítimo de Cádiz, debe presentarse urgentemente en el Gobierno Militar de esta plaza.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALEFACCIÓN CENTRAL REINA, 14 PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y agua Manicura. Tintes. Postizos y amentos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de melenas.

ARGADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 bocoyes Escritorio: Doctor Castro, 18 - Teléfono, 59 - LUGO

REAL TESORO Exquisitos Ponches, Vinos y Cofias Representante general para la provincia de Lugo. Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 21 1.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

LETRAS DE LUTO

Ayer dejó de existir en esta ciudad después de prolongada dolencia el señor don José Rois y Pérez de la Peña, perteneciente a conocida familia de Lugo.

El deán Inge, que lo fué en la catedral de San Pablo de Londres, ha escrito un artículo en el que acusa a los judíos de aprovechar su influencia en el Parlamento y en la Prensa inglesa para empujar a Inglaterra a una guerra contra Alemania.

El diario inglés "Action" cita a su vez un artículo de Hannen Swaffer, publicado en el "Forward", en el que dice: "Los propietarios de los periódicos ingleses se guían hoy por la sola idea de sacar el mayor beneficio posible de su empresa. Es inconcebible les imponen puntos de vista políticos."

Sección religiosa ASOCIACION DE LA SAGRADA FAMILIA Hoy celebrará la piadosa Asociación de la Sagrada Familia sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de San Pedro.

DAVID OPTICO Plaza de España, 15 (Superiores) CAMPO para arreglar su reloj

Clases de Taquígrafía Caivo Sotelo, 45-2.º Inauguración de una Exposición de guerra

ARGADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Se venden 300 bocoyes

ALONSO Librería General FIGURINES Plaza del Campo, 2 - Lugo

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Domicilio: Madrid, Alcalá, 43 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Relación de las sanciones impuestas por la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, por infracción de las disposiciones que rigen el Subsidio al Combatiente.

- Seniores don: Enrique de la Fuente, Monforte, 500 pesetas; Alberto Pressa, Monforte, 500; Justo Gómez, Mondoñedo, 500; José Rodríguez Alvarez, Monforte, 500; Gregorio Sanz Rodríguez, Cospeito, 250; Antonio Díaz, Cospeito, 250; Antonio García, Cospeito, 250; Magín Nistal, Cospeito, 250; Ramón Cazón Martínez, Cervo, 250; José Antonio Moreda, Foz, 250; Jesús Amarello, Foz, 250; S. Barbagelata, Monforte, 250; Jesús Rodríguez, Monforte, 250; Francisco Basanta Pasarin, Cervo, 250; Julio Campo Montero, Incio, 250; Pedro González, Monforte 250; Gabriel López Freije, Fonsagrada, 250; Víctor García Rodríguez, Fonsagrada, 250; Manuel Fernández, Fonsagrada, 250; Viuda de García Seco, Foz, 250; Daniel Neira, Abadín, 250; Manuel Bermúdez, Los Nogales, 200; José Regal, Jove 150; Hijas de F. Boado, Fonsagrada, 150; José Pol Sanjurjo, Abadín, 150; Dódocino Castiñeiras, Abadín, 150; Jesús Rivera, Abadín, 150; José García Abad, Cervo, 150; Victoriano Teijeiro, Foz, 150; Joaquín Otero, Monforte, 150; Nicasio Pérez, Cospeito, 150; Ángel Díaz, Cospeito, 150; Domingo Rodríguez, de Monforte, 100; Basilio Rodríguez, de Monforte, 100; Eusebio Vázquez, de Cospeito, 100; Pedro Castro, Cospeito, 100; José Val, Cospeito, 100; Florentino Valcárcel, Monforte, 100; José Rodríguez Moreda, Foz, 100; Cándido Vizoso, Foz, 100; Manuel Martínez Alvarez, Monforte, 100; Juan Vázquez, Incio, 100; Ricardo Martín, Fonsagrada, 100; Alejandro Fernández, Fonsagrada, 100; Silvestre Rúa Rodríguez, Jove, 100; José María Pardo, Muras, 100; y Sociedad Agrícola de M., Muras, 100.

Lo que se hace público para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, junio de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de la Comisión, Luis Cedrón del Valle.

El centenario del pintor Fortuny

MADRID, 1.—Con objeto de asistir a los actos que han de celebrarse con motivo del centenario del pintor Fortuny, que tendrán lugar en la ciudad de Reus, ha salido con dirección a dicho punto el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, acompañado por varios jefes de su departamento.

Lea. VO EL PROGRESO

Cine España HOY

Un estreno de la actual temporada. Una obra cumbre Hispania Tobis El irresistible Encantadora película, divertida y dinámica; realizada dentro de unos lujosos y magníficos escenarios

Amy Ondra y Hans Sochnker NOTICARIO FOX en español con los últimos sucesos nacionales y extranjeros Funciones: A las 6-8 y 10'45 A las 4

Cabo de Java con Anna May Wong

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa Marqués del Mérito Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

Limosna para la Virgen de los Ojos Grandes Recaudado en EL PROGRESO: María Cristina Pedrosa, viuda de Manso, 25 pesetas; Javier, María de los Dolores, Iván, María Cristina y María Jesús Manso y Pedrosa, 25; Eladio Igúñez, 2; Rosa Pabón, viuda de Longalav, 1; viuda e hijos de Tomás Pérez Carro, 25.

Francisco García-Armeo ODONTOLOGO Participa a su distinguida clientela que reanuda su consulta de enfermedades de la boca en su clínica Generalísimo Franco, 7, pral. de 11 a 2 y de 4 a 6

"LA SALUD" CASA DE BAÑOS Rubine, 22 Riázar La Coruña Tienen excelsa virtud los baños de "La Salud," LA MEJOR DE GALICIA Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Comisión Provincial del Currido Relación de industriales zapateros que deben recoger suela: Savinao.—Manuel Rodríguez Patiño, Sergio Rodríguez, José Rodríguez Somoza, José Salgueiro Gómez y Antonio Varela Alvarez.

Francisco Amodeo Villalba.—Francisco Amodeo Martínez, José Barros Pena, Manuel Cordal Seiras, Manuel Currás Guntín, José Díaz Rego, Antonio María Pernas, Andrés Rodríguez Hermida y Antonio Tenreiro Pardo.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente Se han concedido los beneficios del Decreto de 16 de mayo último a los siguientes ex combatientes: Darío Díaz Vázquez, Manuel Fernández Casanova, Antonio López Pérez, Miguel López García, Andrés Varela Gandoy, Luis Rubinos Carreira, Antonio Fernández, José Ceide Iglesias, José Díaz López, Fernando Parga Pernas, Claudio Abad Pérez, Antonio Lugilde Picos, Constantino García, Fernández, Francisco Folgueira López, Manuel Real Reijas, Rodrigo Castro Pérez, Francisco Mouriz Castro, Manuel Gómez Flores, Constantino Souto Iglesias, Ramón Piñero López, Manuel Permy, Inocencio García Vázquez, Domingo Pallín López, José Núñez Ceide, José Abelairas Barrio, Mateo Folgueira Vázquez, Joaquín Varela Castro, José Ríos Lage y Victorino Varela Vázquez.

Revisados los expedientes de los señores que anteceden para adaptarlos a la Orden de 19 del actual, resultan incurso en el artículo primero los siguientes: Señores don: Antonio Fernández, José Ceide Iglesias, Severino Alvarez Alvarez, Manuel Vila Sánchez, Manuel Pardo Rodríguez, Mamón Manuel Varela Gay, José Pena Sanz, Ramón Manuel Varela Gay, José Pena Sanz, Ramón Díaz Carral, Gumersindo Varela Prado, Rafael Seijas Castro, Manuel Moreno Sáenz-Díez, Delio Loge Otero, Dositeo González Varela, Domingo Liz Rois, Romualdo Vega Fernández, Dositeo Fernández Legaspi, Alvaro Buján Pérez, Julio Andión Pereira, Benigno Fernández Fernández y Agustín Ferrero Regueiro.

Estos señores presentarán en el plazo de quince días ante esta Comisión, certificado de hallarse empadronados al tiempo de su incorporación a filas, como vecinos de este Ayuntamiento. La no presentación de este documento en el plazo señalado será motivo de baja en el padrón de beneficiarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 28 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, Camilo Villasanté García.

Una obra magna del cinema Un alarde de arte y espectacularidad Un film que alcanza los caracteres de epopeya Prisionero del odio creación genial del incomensurable actor WARNER BAXTER y GLORIA STUART Prisionero del odio un film que condensa todas las emociones Prisionero del odio En español HOY DOMINGO EN EL TEATRO CIRCULO PRECIOS REDUCIDOS A las 6 y 10'45 BUTACA 1'25 - A las 8 BUTACA 1'65 A las 4: Pat O'Brien en SIN RUMBO

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE O. C. MATA S. A. MALAGA

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Anta, Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Y el primer piso de la casa número 15 de la misma calle, con azotea. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morat), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informar en la misma casa de noche a una y de cuatro a seis.

ALQUILASE por 100 pesetas mensuales primer piso, muy céntrico, propio para vivienda e inmejorable para despacho de profesional. Informar en este periódico.

CASA BARATA, forma chalet, con huerta amarrada, patio y cuadra, 60 pesetas mes. Se arrienda. Informar Doctor Castro, 8, bajos.

SE ARRIENDA una casa-horno en la calle del Cuartel, el local de la misma es apropiado para almacén o taller. En San Froilán, 29 primer darán razón.

Subastas

SUBASTA.—El día 15 de julio próximo a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la Notaría de don Isidro Pardo y Pardo, de esta población, la subasta de una casa de planta baja, con una huerta a ella unida, situada en la calle de los Clérigos, a espaldas de la casa número 6 de la Plazuela de la Catedral, y una huerta, también con una caseta habitable, sita en el callejón que de la Puerta de Santiago se dirige al reguero "Dos Horros", por detrás de la casa que fue de doña María del Socorro Quiroga y Pardo. El vendedor se reserva el derecho de adjudicación.

Para informes dirigirse a dicha Notaría y en casa de don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, número 2.

Trasposos

SE TRASPASA en la Ronda de Santiago, número 9, acreditada casa de vinos y hospedajes. Se dan facilidades de pago. Informar en la misma.

TRASPASO.—Se traspasa por en ferriedad, el Bar y casa de comidas Ferrerós. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

Ventas

SE VENDE un piano marca buena y económico. Informar en esta Administración.

VENTA en San Lorenzo de Fontteitz (Corgo), se vende la casa y bienes llamada de San Lorenzo. Para informes, Asunción García Oralla.

SE VENDE una camioneta usada en buen estado marca Dodge. También se vende un turismo igual marca en peor estado. Razón fábrica de Travadelo y Compañía en Lugo (Paraday).

SE VENDE la casa número 5 de la Rincónada de la Muralla (Cantino), de esta ciudad, compuesta de planta baja y un piso, con huerta a su parte posterior. Está libre de todo gravamen e informarán del precio y demás condiciones en Calvo Sotelo, 10 (comercio).

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.108 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 81, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados garajes (janlas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén). 6 metros calle Montevideo, por 24,80 fondo. Rentan actualmente un siete. Informar don Manuel Ysiga Lage, Feritiz Agrícola, San Pedro, 28 segunda, Lugo.

VENTA EN ALBEIROS, se hace de la hierba que tiene y pastos que produzca hasta últimos de diciembre el Prado Grande, de doña Sofía de la Barrera, del que fue despojado Angel Rodríguez. Para precio y condiciones dirigirse a don José Otero, perito agrícola, Ronda de Santiago, 30, Lugo.

SE VENDE casa con buenas vistas en una de las calles más céntricas de la capital. Para informes, en Juan Montes, 1, de cuatro a cinco de la tarde.

COMPRARE toda clase de muebles, enseres, papeletas del Monte de Piedad y ropas, todo de ocasión. Nadie malvenda ni haga compras sin avisar o visitar el Comercio de Ocasiones sito en la Plaza de España, 18, Lugo.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta medios bocoyes muy buen uso. Informar carretera Coruña, 6, al anochecer.

VENTA de una casa, compuesta de bajo, piso, patio y huerta, en lo más céntrico de San Roque. Informar en San Roque, 109 segunda.

VENDO coche turismo en buen uso. Informar, Ronda de Castilla 48 segundo, Lugo.

SE VENDEN varias rentas forales en el Ayuntamiento de Rivas del Sil (San Claudio). Darán informes detallados en el despacho del procurador de Quiroga, don Nicomedes Polanco.

SE VENDEN las casas señaladas en los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Busto.

SE VENDE máquina de escribir José Antonio Primo de Rivera, 9 segundo.

VENTA.—Se vende la casa número 20 de la calle de la Ruanueva. Informar en García Abad, letra G Panadería.

SE VENDE la casa número 22 de la calle de la Tinería. Para informes, Rivadeneira, 10 segundo.

SE VENDE en inmejorables condiciones y precio, por no poderlo atender su dueño, el acreditado bar-restaurant "La Aldeana", situado en lo mejor de la ciudad de Vivero, montado con todos los adelantos modernos, lo que hace que cuente con una numerosa clientela. Darán razón en el mismo sitio.

VENTA de la casa número 28 de la calle de Santiago, con huerta, en donde está la Escuela. Informar en la portería de la casa de don Primo Roca, en los Soportales de la Plaza España.

SE VENDE la casa número 62 del 18 de Julio. Informar en el bajo.

Varios

FRANCES. Preparación exámenes G. Olasolo. Conde Pallares, número 16 segundo.

REPRESENTANTES en poblaciones de Galicia, necesitamos para venta productos alimenticios. Buena comisión. Escribid: AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA.

CAZADORES.—Vendo perritos de dos meses, de pelo corto, raza del país, de perdices. Barrio de Sanjillao, núm. 4, Lugo.

JOVEN con conocimientos de mecanografía y demás de oficina ofrece sus servicios para dentro o fuera de la capital. Informar, en esta Administración.

AGENCIA SARGAL, Vía Layetana, 24 bis, BARCELONA. Se encargará de todos sus asuntos en Cataluña.

SE NECESITA muchacha que sepa de cocina. Razón, Bar "Las Cinco Luces".

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera). El artículo sexto del decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran inscritos en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Colonización y tratamiento sistemático con quinina en el desierto

Cerca de la frontera turca, no lejos del sitio en que el Tigris se para a Irak de Siria, considerable número de desdichados refugiados se han ido instalando desde 1930; tratase de gentes que por motivos políticos han tenido que marcharse de varios países del Asia Menor y que han buscado un refugio en aquella región. Es en medio del desierto que aquellos refugiados se han instalado, pues en ninguna parte los aceptaban. Hay allí calientes procedentes de Irak, curdos oriundos de la vecina Turquía, armenios y caucásicos.

En poco tiempo se ha visto la creación de la pequeña ciudad de Kamechli, que contaba ya 12.000 almas en 1936 y cuya población actual se estima en unas veinte mil personas. Los antiguos habitantes de aquella comarca, que desde hace siglos estaba enterrada bajo las arenas del desierto, fueron expulsados muy probablemente por los mosquitos del paludismo. El doctor Decourt, que hace poco tiempo visitó el país, ha notado que ahora todavía, casi todos los habitantes de aquella región están afectados de malaria.

Sin embargo, los nuevos colonos han logrado disponer arroyos en torno de Kamechli, lo cual muestra que el suelo es fértil y que no le falta agua. Los riesgos que una infección, tan extensa, por malaria, reserva para el porvenir de Kamechli, no deben menospreciarse.

Un tratamiento sistemático con quinina de la población, podrá preservarla de muchos desastres. El modo que debe emplearse para combatir la malaria, está indicado en la recomendación formulada por la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones en que prescribe la toma de 400 miligramos de quinina por día durante la temporada de las fiebres para prevenir la enfermedad, y para el tratamiento propiamente dicho de un ataque de fiebre, una dosis de un gramo a 1,30 gramos diarios durante 5 a 7 días.

El porfiado trabajo y la perseverancia de los refugiados de Kamechli han hallado su recompensa en la prosperidad de que goza aquella región, pero mientras el paludismo cause estragos entre los colonos que han devuelto la fertilidad a aquel desierto, estarán bajo la amenaza de riesgos que podrán impedir el acabamiento de su empresa. El minúsculo mosquito del paludismo ha sobrevivido durante siglos y ha causado la ruina de muchas colonias prósperas, cosa que puede evitarse aplicando el tratamiento sistemático con quinina.

Los usas EL PROGRESO

Rieiros Hijo de ROMAN FERNANDEZ Ferreteria Asturiana, Santo Domingo, 11

BALNEARIO DE CELTIGOS Estación de SARRIA (provincia de LUGO)

Aguas bicarbonatadas, sódicas, silicatadas, fluoruradas, litónicas, entroncianas y sulfúricas

Contienen cantidad de **RADIO** de 1522 voltios hora litro. Curación de eczemas, psoriasis y afecciones de piel en general. Bronquitis, catarros pulmonares, catarros gástricos, enterocolitis, vaginitis, leucorrea, etc.

Aplicación de **Lodos Radiferos** Baños generales. Duchas los célebres. **AGUA EN BEBIDA**

Temporada oficial: De 1.º Julio a 30 Septiembre

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M.ª BALLESTEROS Cirujía general Garganta, nariz y oídos. **JOSÉ ROJO MOREIRA** Medicina interna Enfermedades de la nutrición. **JULIO FERNANDEZ** Partos y enfermedades de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos. Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

HÓRREO, 53. TELÉFONO, 1841. SANTIAGO DE COMPOSTELA

+
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
Doña María López Prado
Que falleció el día 4 de julio de 1938
D. E. P.

Su afligido esposo, D. Manuel López Flores; su hijo, D. Manuel; hijas políticas, D.ª Josefa y D.ª Petra Carballedo; nietos, Pepito y Manuel Portela; sus hermanos, D. Antonio y D. Tomás López, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan al funeral de aniversario que por su eterno descanso se celebrará a las once de la mañana del día 4 del corriente, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, así como a alguna de las misas que se digan durante la mañana de dicho día en la referida iglesia que serán aplicadas en sufragio de la finada; favor que agradecerán vivamente.

Lugo, 2 de julio de 1939.

+
ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Carmen García del Hoyo y Pardo del Monte
Que falleció el día 4 de julio de 1937
Y DE SU ESPOSO
Don Eduardo Quiroga y Pérez de Deza
Que falleció el 6 de julio de 1921
D. E. P.

Su hijo, D. Jorge Quiroga García del Hoyo; hija política, D.ª Amparo Quiroga Navia-Osorio; nieta, M.ª del Amparo; sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de los finados y asistan a alguna de las misas que se celebrarán durante la mañana del día 4 en la iglesia parroquial de San Pedro, lo mismo que las que se celebren en la parroquia de Carballino, Banga, Monedas, San Tirso, Oleiros, San Nicolás, San Pedro de Mezonzo de la Coruña y patronato de la casa, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores; favor por el que anticipan gracias.

Lugo, 2 de julio de 1939.

PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIN" con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para en sortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CÁRASA—RENTERIA (Guipúzcoa).



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Buen negocio

Por no poder atenderlo su dueño se traspasa importante café, existente en punto céntrico de esta capital.

Dirigirse a la AGENCIA RELJA en la calle de San Marcos, 27 primer, teléfono 29, Lugo.

PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado. Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º Teléfono, 336

HERNIADOS

La hernia es un mal peligroso, siempre expuesta a la estrangulación y generalmente de consecuencias desagradables cuando no fatales. El herniado que quiera evitar todos estos peligros debe (si no se opera) adoptar los aparatos "LA CRUZ", con ellos se asegurará siempre su bienestar. Estos aparatos "LA CRUZ" garantizan siempre la contención perfecta y absoluta, la reducción progresiva y rápida, y en muchos casos la desaparición definitiva de la HERNIA.

Todos los herniados que quieran tratarse con los aparatos "LA CRUZ" deben aprovechar la ocasión y presentarse al reputado ortopédico señor LA CRUZ que gratuitamente les recibirá en:

LUGO, el sábado día 8 de Julio, en el HOTEL MENDEZ NUÑEZ.

Almacenes Jáñez.-Lugo

(Casa fundada en 1888) Pieles de todas clases - Fábrica de curtidos Artículos para Zapaterías - Peletería

Manuel G. López de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid Ex-Médico Asistente del Hospital de la Princesa Especialista en Reumatismos y Nervios Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre Consulta gratuita. Generalísimo Franco núm. 8 "FOROS" LUGO

+
T. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y prolapso de la MUJER Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

+
Tomás Gómez Yañez
MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

+
EL SEÑOR
Don Francisco de Arcos Fajardo
Teniente coronel de la Guardia civil Detenido en agosto de 1936, fué sacado de la cárcel de Porlier y asesinado por la horda marxista el 8 de noviembre del mismo año D. E. P.

Su apenada esposa, D.ª Socorro Usero Fojo; hija adoptiva, M.ª del Socorro; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y compañeros, le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán los días 2, 3, 4 y 5 a las nueve, en el altar de la Virgen de los Ojos Grandes en la S. I. C. B. y el lunes día 3 en la Iglesia de los PP. Franciscanos, altar del Sagrado Corazón a las ocho, nueve y media y diez. Lugo, 2 de julio de 1939.

El Excmo. Sr. Obispo concedió las indulgencias en la forma acostumbrada.

+
¿Otro buen coniac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

+
- VIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Filomena Calderón y López-Franco
Viuda de Correa D. E. P.

SUS HIJOS, RUEGAN a las personas de su amistad asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán durante toda la mañana del día 4 del corriente en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova de esta ciudad; favor por el que anticipan gracias. Lugo, 2 de julio de 1939.

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de diez a dos Reino núm. 3 LUGO Teléfono. 257

Inglaterra llama a sus Embajadores en varias capitales

LONDRES, 1. — Los redactores diplomáticos y políticos de los periódicos de hoy, anuncian una nueva acción diplomática del Gobierno británico, para llevar a cabo la cual ha llamado a la capital del Reino Unido a sus embajadores en las principales capitales europeas.

Se encuentra ya en Londres el embajador en Varsovia y a principios de la semana entrante llegará Hendersson, que ejerce el cargo en Berlín y el ministro plenipotenciario de Inglaterra en Bucarest. Chamberlain y Halifax quieren oír personalmente los informes sobre la situación en las respectivas capitales donde se hallan acreditados dichos representantes británicos.

cos, situación que el Gobierno de Inglaterra considera muy grave.

Además, quieren darles instrucciones y encargos manifestando con toda claridad, sin dejar lugar a duda alguna, que la actitud de la Gran Bretaña es ir a la guerra sin titubeos de ninguna clase, según se desprende del discurso de Halifax últimamente pronunciado.

Se asegura en los medios políticos que será entregado a Hendersson un mensaje de Chamberlain a Hitler, en el cual hará ver la intención de Inglaterra de apoyar decididamente a Polonia si Alemania intentase un golpe sobre Dantzig y por el cual se vería envuelta en una guerra la nación polaca.—Mencheta.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Información del Hitler a Dantzig?

extranjero

LA PRENSA BRITANICA TRATA DE APACIGUAR A LA OPINION

LONDRES, 1. — Los periódicos británicos comprenden perfectamente la gravedad de la situación actual, y realizan inauditos esfuerzos por calmar a la opinión pública, recordando la gran potencialidad de las fuerzas de que dispone Inglaterra.

"Daily Telegraph" felicita a lord Halifax por su último discurso, estimando que en él reflejó claramente la actitud de sus compatriotas.

Luego, textualmente, añade el periódico que nadie se forje ilusiones. Un golpe nazi contra Dantzig será considerado en Varsovia como un atentado a la seguridad de Polonia y tratarse como un caso de agresión. Las garantías inglesas entrarían en funciones automáticamente y ello sería el comienzo de la guerra.—Mencheta.

que Alemania se halla en la situación de un hombre apresado por un grupo de bandidos, que después de haberle robado le dejan abandonado en el medio de espeso bosque.

Al cabo de mucho tiempo de permanecer abandonado el atracado de referencia, los bandidos se acercan a él y tratan de convencerle con conversaciones y cuentos, pero a nadie puede ocultarse que sólo con esas conversaciones y cuentos puedan apoderarse de su ánimo los que le atacaron y robaron.—Mencheta.

EL EMBAJADOR BRITANICO EN VARSOVIA CONFERENCIA CON HALIFAX

LONDRES, 1.—El embajador de la Gran Bretaña cerca del Gobierno polaco confirió hoy extensamente con el ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax.

Se ocuparon, según parece, de la cuestión de Dantzig, que es considerada como muy grave.

Halifax permanecerá hoy y mañana en la capital, con objeto de no perder el contacto con los representantes británicos en las diversas capitales de Europa.—Mencheta.

GOEBELS COMENTA LA INTENCION INGLESA DE CONVENCER A ALEMANIA DE SU POLITICA Y ANSIAS PACIFISTAS

BERLIN, 1.—El ministro de Propaganda, doctor Goebels, publica hoy un artículo acerca de los propósitos británicos encaminados a convencer al pueblo germano de que su política es inofensiva y de sus ansias pacifistas.

Dice que el camino que se sigue no es el que conduce a la conquista del pueblo alemán. Hitler es quien tiene la palabra.

Para convencer a Alemania, hay que proceder razonablemente. Halifax y Chamberlain deben de saber

COMPROMISOS CONTRAIDOS con Polonia están en pie, y que en los recientes discursos de Chamberlain y Halifax no hay ningún equívoco.

Después dió cuenta Bonnet a sus compañeros de las instrucciones enviadas por Londres y París a sus representantes en Moscú para proseguir las conversaciones.

Se trató en la reunión además de los problemas planteados, en especial de los relacionados con Turquía y Siria.

Después del Consejo Bonnet conferenció con el embajador de Polonia en París, hablando ampliamente de los acontecimientos actuales y de las negociaciones financieras entabladas entre los Gobiernos de París y Londres con el de Varsovia.—Mencheta.

OCCUPACION DE CHAO-CHEU POR LOS JAPONES

CHUNG-KING, 1.—El ministro de la Guerra de Chang-Kei-Chek ha hecho público que las tropas japonesas ocuparon la ciudad de Chao Cheu, situada a 50 kilómetros al norte de Swa-Tow, en el extremo del ferrocarril que parte de dicha capital.—Mencheta.

Zozobras de Europa

Lo tratado en la reunión del Gobierno francés

PARIS, 1.—La reunión hoy celebrada por el Consejo de ministros duró más de tres horas.

En ella Daladier y Bonnet informaron ampliamente sobre la situación tanto interior como exterior, hablando el último especialmente del problema de Dantzig y de la marcha de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

Bonnet dió cuenta detallada de las informaciones recibidas últimamente del embajador francés en Varsovia que actualmente se halla en París.

De tales informaciones se desprende que no se posee ningún indicio que permita prever lo que ocurrirá, pero la situación exige que no se pierda de vista y que la atención no se desvíe del problema.

Afirmó que los Gobiernos francés y británico estiman que los

compromisos contraídos con Polonia están en pie, y que en los recientes discursos de Chamberlain y Halifax no hay ningún equívoco.

Después dió cuenta Bonnet a sus compañeros de las instrucciones enviadas por Londres y París a sus representantes en Moscú para proseguir las conversaciones.

Se trató en la reunión además de los problemas planteados, en especial de los relacionados con Turquía y Siria.

Después del Consejo Bonnet conferenció con el embajador de Polonia en París, hablando ampliamente de los acontecimientos actuales y de las negociaciones financieras entabladas entre los Gobiernos de París y Londres con el de Varsovia.—Mencheta.

Ultima hora

AMOY QUEDA INCORPORADA AL JAPON

AMOY, 1.—Hoy se ha incorporado esta ciudad a Japón, formando un Ayuntamiento regido por autoridades niponas.

El primer alcalde de la ciudad juró ante cinco mil notables chinos y funcionarios japoneses residentes en la capital.—Mencheta.

SE CONSTITUYE UN GOBIERNO CONTROLADO POR JAPON EN LA CHINA CENTRAL

SHANGHAI, 1.—Semi-oficialmente se anuncia que va a ser constituido un Gobierno en la China central, bajo el control japonés.

Presidirá el ministerio el doctor Chau-Che-Sik, destacada personalidad china, gran amigo del Japón, con cuya confianza y apoyo cuenta incondicionalmente.—Mencheta.

LA RECAUDACION DE ORO PARA EL TESORO JAPONES

TOKIO, 1.—Aumenta incesantemente la recaudación de oro para engrosar el Tesoro nacional, y que se está llevando a cabo activamente en todo el territorio del Imperio.

A todas las familias han sido distribuidas hojas para que en ellas se formulen declaraciones juradas de alhajas y objetos de oro que posean, con objeto de conocer el Gobierno la cantidad de dicho metal con que puede contar.—Mencheta.

tribuidas hojas para que en ellas se formulen declaraciones juradas de alhajas y objetos de oro que posean, con objeto de conocer el Gobierno la cantidad de dicho metal con que puede contar.—Mencheta.

ANTE LAS CONVERSACIONES NIPO-BRITANICAS

TOKIO, 1.—Han llegado a Shimomaki, el ministro plenipotenciario de Japón Sotomatsu y el cónsul general japonés en Tien-Tsin, para tomar parte en las negociaciones anglo-niponas, encaminadas a resolver el conflicto de Tien-Tsin.

También ha salido con dirección a esta capital el cónsul de Inglaterra en Tien-Tsin, que mañana a mediodía es esperado en Yokohama.

Igualmente es esperada la representación militar japonesa en Tien-Tsin.

Las negociaciones anglo-niponas darán comienzo con una entrevista de Arita y el embajador de Inglaterra.

Los periódicos comentan ampliamente la situación, reprochando a Inglaterra la actitud en que se ha colocado, invitándola a buscar el medio de llegar a una cooperación nipo-británica en China.—Mencheta.

Intormación nacional

LAS ESCUELAS DE ARTESANIA DE ORGANIZACIONES JUVENILES

CADIZ, 1.—En el día de ayer se ha inaugurado en esta capital la primera exposición de trabajos realizados en la Escuela de Artesanía de Organizaciones Juveniles, como final del curso último.

Asistieron al acto las autoridades de la provincia, con el consejero y delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila.

Entre los numerosísimos trabajos expuestos, que fueron muy elogiados, figuran un torno y una máquina cepilladora, construidos por los alumnos.

Algunas autoridades han propuesto la adquisición de varios trabajos, tal es la perfección con que están realizados.

También en Santander venía actuando otra escuela de artesanía, en donde los jóvenes aprendían todo lo referente a la navegación, habiéndose celebrado el domingo último una exposición que fué muy elogiada.

MULTAS POR INFRACCIONES EN MATERIA DE ABASTOS

MADRID, 1.—La Alcaldía ha impuesto multas por ocho mil seiscientos cuarenta pesetas a varios industriales de la capital, por infracciones cometidas a las disposiciones dictadas en materia de abastos.—Mencheta.

BAUTIZO DE NIÑOS NACIDOS DURANTE EL DOMINIO ROJO

MADRID, 1.—En la iglesia parroquial de Chamartín de la Rosa se celebró hoy con toda solemnidad el acto de administrar el Santo Sacramento del Bautismo a sesenta niños de ambos sexos de aquella feligresía nacidos durante el dominio rojo.—Mencheta.

MOSCARDO VISITA "EL ALCAZAR"

MADRID, 1.—Hoy ha visitado la Redacción y talleres del diario madrileño "El Alcázar" su ilustre fundador el laureado general don José Moscardo Huarte, heroico defensor del Alcázar de Toledo, gloriosa cuna de la Infantería española.—Mencheta.

EL DIA DEL IMPERIO

HUELVA, 1.—La Diputación Provincial ha dirigido un escrito a las autoridades superiores del Estado, pidiendo que el día 3 de agosto de cada año sea declarado "Día del Imperio", por coincidir en esa fecha el aniversario de la partida del puerto de Palos de las carabelas en que Colón realizó el viaje en que se descubrió América.—Mencheta.

Lea Vd. EL PROGRESO

LOS SERVICIOS DE BELLAS ARTES

MADRID, 1.—Todos los servicios de Bellas Artes han quedado ya definitivamente instalados en esta capital, en el edificio del Ministerio de Educación Nacional.

FUNERALES POR DON RUFINO BLANCO

MADRID, 1.—Hoy se han celebrado solemnes funerales por el alma del profesor de la Escuela Superior del Magisterio, distinguido pedagogo español, don Rufino Blanco y Sánchez, cobardemente asesinado por los rojos.—Mencheta.

SAVOY-BAR

Establecimiento modernísimo y de gran confort

Especialidad en TAPAS de COCINA y MARISCOS

Artículos de primera calidad y marcas acreditadas.

Licores — Cocktails — Bocadillos — Vinos blancos y tintos a precios ultra-populares — Café expés

CALVO SOTELO, 17

NOTA.—En este establecimiento se sirven todos los días TAPAS de COCINA A LA CARTA.

Manuel Ventura Figueroa

ABOGADO

CONDE PALLARES NÚM. 6

(En la Farmacia de la Cruz)

SE NECESITA

planchador para máquina HOLLMAN

Intorpería Los Mil Colores

P. A. C. I.

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Agente General para la Provincia de Lugo

A. FUGAROLAS REAL

Av. General Mola, 14-1.º

Teléfono, 419

SANATORIO QUIRURGICO

de

GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

Médico Forense

Del Hospital de San Carlos de Madrid

Cirugía — Partos — Traumatología

Toda clase de operaciones

Rayos X — Electroterapia

Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Excursión a Madrid

Omnibus sale el lunes, día 3, a las cinco y media de la mañana.

Informes: Ronda de la Coruña, 1.

Entrada por la Administración «Autos Pontevedra».

EL SEÑOR

Don José Rois y Pérez de la Peña

Falleció a las 15 horas del día de ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa, D.ª Manuela Carro Crespo; su madre, D.ª Modesta Pérez Rogina; hermanos, D. Manuel, D. Antonio y D. Guillermo; hermanos políticos, D.ª Asunción Neira González, D.ª Amparo, doña Josefa, D.ª Aurora, D.ª Ramona, D.ª María Teresa, D. Generoso, D. Angel y D. Luis Carro Crespo, D.ª Pilar Martínez Cabrera, D.ª María Díaz Moreno, D. Pedro Crespo y Crespo, D. Antonio Crespo Alvarez y D. Rafael Pardo Argüelles; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad y demás piadosas una oración por el alma del finado y asistan a la función de entierro que se celebrará en la parroquia de Santiago (Neva) mañana, lunes, a las doce y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio general, desde la casa mortuoria Plaza de España (soportales); favores que agradecerán vivamente.

Lugo, 2 de julio de 1939.

Todas las misas que se celebren el día 3 en la S. I. C. B., el día 4 en la parroquia de Santiago, el 5 en el templo de los RR. PP. Franciscanos, el 6 en la iglesia parroquia de San Pedro y el 7 en la de San Froilán serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia los Excmos. Sres. Arzobispo de Santiago y Obispos de Lugo, León, Astorga y Zamora.